
Exercice 1 

 

Soit f et g deux fonctions dérivables sur +
ℝ  telles que f (0) g(0)=  et f ' g '≤  sur +

ℝ . 

Montrer que f g≤  sur +
ℝ . 

 

 

Exercice 2 

 

Soit 2f (x) x x 1 x= + + −  et C sa courbe représentative dans un repère (O;i, j)
� �

. 

1.  Calculer les limites de f en −∞  et +∞ . 

2.  Chercher une équation de la droite asymptote à C en −∞ . 

 

 

Exercice 3 

 

1.  Soit 3 2P(x) 2x 3x 1= − − . 

a.  Etudier les variations de P. 

b.  Montrer que l’équation P(x) = 0 admet une racine réelle et une seule, α , et que ] [1,6;  1,7α∈ . 

2.  Soit ] [D 1,= − +∞ . Pour tout x D∈ , 
3

1 x
f (x)

1 x

−
=

+
. Soit C la courbe représentative de f dans 

un repère orthonormé ( une unité = 4cm ). 

a.   Etudier les variations de f. 

b.  Ecrire une équation de la droite D' tangente à la courbe C au point d’abscisse 0. Etudier la 

position de C par rapport à D'. 

c.  Montrer que la courbe C est située au-dessus de D'', sa tangente au point d'abscisse 1. 

Tracer avec un logiciel C, D' et D''. 


